
TZ: Pacienti nebudou sedět v koutě! 

(Praha) Dne 15. listopadu 2023 se uskutečnila závěrečná odborná konference Pacientského hubu 
s poselstvím: „Pacienti nebudou sedět v koutě.“ V reprezentativních prostorách Kaiserštejnského 
paláce se během celého odpoledne diskutovalo o průběhu a budoucnosti zapojování pacientských 
organizací do zdravotnictví, ve kterém zastávají důležitou roli. 

Úvodního slova se ujali vrchní ředitel pro legislativu a právo Ministerstva zdravotnictví ČR Radek Policar 
a velvyslanec Norského království. „Nezávislé pacientské organizace jsou nezbytné pro zajištění práv 
lidí, kteří potřebují lékařskou péči. Stojí při nás, když jsme nejzranitelnější. Silné pacientské 

organizace jsou také nezbytné pro rodiny lidí, kteří potřebují zdravotní péči – poskytují informace, 
poradenství a podporu. Kromě toho pacientské organizace poskytují zpětnou vazbu a podněty, a tím 
pomáhají zlepšovat celé zdravotnictví,“ řekl norský velvyslanec Victor Conrad Rønneberg. Také uvedl, 
že je velice rád, že Norsko mohlo tento projekt MZ ČR finančně podpořit. 

„V roce 2017 jsme započali novou éru, kdy do činností Ministerstva zdravotnictví začali záměrně, 
systémově a zásadně promlouvat zástupci pacientů a jejich organizací. Spuštění projektu Pacientský 
hub – díky podpoře z norských fondů – pak bylo dalším významným krokem za účelem podpory hlasu 
pacientů a činnosti pacientských organizací. Období fungování Pacientského hubu považuji za 
kvalitativní posun v naší podpoře pacientským organizacím, ve které hodláme i nadále setrvat a dále 
ji rozvíjet”, shrnul vrchní ředitel pro legislativu a právo MZČR Radek Policar. 

Po úvodním slově se uskutečnila hodinová panelová diskuse, která se zaměřila na téma principů 
a strategií v oblasti participace pacientů ve zdravotnictví. Přednášková část se věnovala posilování role 
pacientů a pacientských organizací, kde byla shrnuta dosavadní sedmiletá aktivita Oddělení podpory 
práv pacientů včetně realizace Pacientského hubu.  

Koordinátorka vzdělávání Lucie Růžičková ve své přednášce uvedla, že Pacientský hub během tří let 
uspořádal 110 vzdělávacích akcí, kterých se zúčastnilo přes 2000 lidí. Pacientské organizace 
v Pacientském hubu uspořádaly na 130 akcí. Prostory v Praze – Vršovicích navštívilo přes 3300 
návštěvníků. Vliv na celkovou návštěvnost měla koronavirová pandemie, která přišla v době, kdy se 
měl Pacientský hub otevírat. Jeho fungování v online prostoru se odsvědčilo a umožnilo jeho plnou 
realizaci. 

Závěrečná část konference se opět formou panelové diskuze věnovala dopadům, výzvám a budoucímu 
směřování posilování role pacientských organizací. Řešily se tu například podmínky, které jsou třeba 
pro efektivní zapojení pacientských organizací včetně systémového financování.  

„Rádi bychom pokračovali v zapojování pacientských organizací v rozhodovacích procesech, jak je 
tomu nyní například u léků pro vzácná onemocnění, ale i jinde, kde si pacientské organizace zaslouží 
být partnery. Je důležité, abychom došli k financování provozu pacientských organizací, které odvádí 
důležitou práci ve prospěch pacientů tak, aby ji mohly dělat kvalitně dál,” řekla Anna Arellanesová, 
místopředsedkyně Pacientské rady ministra zdravotnictví a předsedkyně České asociace pro vzácná 
onemocnění (ČAVO), která byla jednou z diskutujících. 

Akce se kromě norských zástupců zúčastnila řada zástupců pacientských organizací, zástupci 
ze zdravotnických zařízení i veřejného sektoru. Jednalo se o čtvrtou odbornou konferenci realizovanou 
v rámci projektu Pacientský hub, který od ledna 2024 přechází do fáze udržitelnosti. V tomto období 
bude Pacientský hub nadále spravovat Oddělení podpory práv pacientů MZČR. 

Kontakt pro média: Bc. Soňa Brunnerová, DiS., sona.brunnerova@mzcr.cz 

mailto:sona.brunnerova@mzcr.cz


 

INFOBOX 

Pacientský hub je unikátní pilotní projekt, který vznikl na půdě Ministerstva zdravotnictví. Je 
financován z Fondů Evropského hospodářského prostoru a Norska 2014–2021 z programu Zdraví. 
Byl připravován v úzké spolupráci Oddělení podpory práv pacientů – MZČR a pacientských 
organizací. Projekt reagoval na potřeby organizací se odborně vzdělávat, rozvíjet a scházet. 

Pacientský hub v letech 2020-2023 bezplatně nabízí pacientským organizacím své prostory na Praze 
10. Mohou je využívat k práci, setkávání nebo pořádání vlastních akcí. Pacientský hub svým členům 
nabídl také celou řadu on-line a off-line vzdělávacích akcí, mentoringové podpory, e-learningů a 
dalších obsahů, které jsou součástí virtuální knihovny na webové platformě Pacientského hubu. 

Tyto aktivity měly přinést pacientským organizacím know-how zejména oblastech systému 
zdravotnictví a organizačních věcí pro jejich lepší fungování. Cílem bylo, aby pacientské organizace 
mohly být rovnocenným partnerem v odborných diskuzích a během jejich zapojování do procesů na 
Ministerstvu zdravotnictví.  

Příklady zapojení: 

• Pacientská rada ministra zdravotnictví 

• Správní řízení o úhradě léčiv určených k léčbě vzácných onemocnění 

• Přes 20 pracovních skupin a poradních orgánu napříč MZ ČR 

 

Více informací najdete na webech: 

• Pacientský hub 

• Portál pro pacienty a pacientské organizace 

https://www.pacientskyhub.cz/
https://pacientskeorganizace.mzcr.cz/

